LICEO CLASSICO SCIENTIFICO EUCLIDE

STRUTTURA OSPITANTE: DIPARTIMENTO DI PEDAGOGIA PSICOLOGIA E FILOSOFIA
TITOLO: “Conoscersi”
DESCRIZIONE PROGETTO: presentazioni delle varie sezioni del Dipartimento, con visite alle strutture della Facoltà dove gli studenti potranno assistere liberamente a lezioni, laboratori e seminari. 
In particolare è prevista la partecipazione a:
· un laboratorio con esercitazioni di Excel e/o Power Point in aula informatica, per imparare a leggere correttamente e realizzare grafici sulla base di materiali e dati già disponibili o raccolti ad hoc su argomenti di interesse generale. 
· attività seminariali su circuiti elettrici, matematica e filosofia della matematica con un ricercatore del settore.
Gli studenti avranno, infine, l’occasione di familiarizzare con le fasi di strutturazione di una ricerca scientifica: l’impostazione del progetto, la pianificazione della ricerca, i metodi e gli approcci approfonditi e applicati, la raccolta e l’organizzazione dei materiali e dei dati, i procedimenti di verifica e sintesi e gli esiti. 
FINALITA’: gli studenti entreranno in contatto con un ambito specialistico di ricerca a carattere teorico e pratico-operativo. Il progetto offre agli studenti la possibilità di accedere a luoghi di educazione e formazione per valorizzare al meglio le loro potenzialità personali e stimolare apprendimenti informali. Favorire l’orientamento dei giovani.

